PARADIGME DE
PROGRAMARE

Curs 10

Limbajul Prolog.

Limbajul Prolog — Cuprins

« Descriere generala

« Sintaxa

» Semantica

« Inferenta

= Unificare si instantiere

« Mecanisme de control

Programare logica in Prolog

_ OH wow! |
y PARADIOM
SHIET!

Descriere generala (1)

Prolog =logica cu predicate de ordinul intai + restrictii

» Propozitii = clauze Horn — particularizate in

« Fapte de forma true => propozitie (se va scrie doar propozitie.)

om(gica). om(ilie).

impiedicat (gica) .

traverseaza(ilie, santier). %% un santier anume (identificat prin constanta santier)

sapa_groapa(ilie, gica). %% o groapa oarecare (nu trebuie identificatd)

« Reguli de forma propozitie, A ... A propozitie, => propozitie
(se foloseste scrierea propozitie :- propozitie,, ..., propozitie,.)

cade_in_groapa (X)

cade_in_groapa (X)

;- impiedicat(X), traverseaza(X, santier).
:- sapa_groapa(X, ¥), X \= Y.
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Descriere generala (1)

Prolog = logica cu predicate de ordinul intai + restrictii
« Ipoteza lumii inchise = exista adevaruri doar in program
(tot ce nu poate fi demonstrat in program este fals)

« Se rezolva problema semidecidabilitatii
= Negatia din Prolog # negatia logica

< \+p n Prolog = programul curent nu poate demonstra p
bun(X) :- \+sapa_groapa(X,_) . %% false, fiindca sapa_groapa e satisfiabil
om_bun(X) :- om(X), \+sapa_groapa(X,_). %% X = gica

. -p n LPOI =peste fals

Elemente de sintaxa

« Constante: 1, 2, ilie, gica (valoare sau identificator care incepe cu litera mica)

« Variabile: x, List, carte, _ (identificator care incepe cu majusculd sau _)

« Functii: +, -, mod, div, abs (putine! unitatea de baza e propozitia, nu functia)

« Structuri: (modeleaza proprietatile si relatiile obiectelor)
carte(titlu('Magicianul'), autor('John Fowles’))
sapa_groapa(ilie, gica)

« Conective: , ; (virguld = A, punct sivirgula = v)

(virgula are prioritate mai mare)

Limbajul Prolog — Cuprins

» Descriere generala

« Sintaxa

- Semantica

« Inferenta

« Unificare si instantiere

» Mecanisme de control

Sintaxa

termen = constanta | variabild | structura
(obiect cu componente)

clavza = fapt | regula
sapa_groapa(ilie, gica). om_bun(X) :- om(X), \+sapa_groapa(X,_).

fapt = structura. reguld = antet :- corp:
antet = structurd
corp = structura | structura, corp

Atentie: Faptele si regulile trebuie sa se termine cu semnul ,,..” (punct)
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Sintaxa liste

[1 - lista vida

[X|Rest] - lista cu head-ul X si tail-ul Rest

[_|Rest] - lista cu un head a cérui valoare e irelevanta si tail-ul Rest
[X,Y|Rest] -listaformatd din 2 elemente XsiY urmate de lista Rest

a, B, c - lista cu 3 elemente dintre care primul si ultimul sunt fixate la
I I N 3
constantele a si c

Semantica

Propozitii adevarate
« Faptele din program
« Regulile din program
« Propozitiile derivabile din fapte si requli (via reducere la absurd folosind Rezolutie)

Scop = propozitie (cu sau fara variabile) care trebuie demonstrata

Interogare = solicitare de satisfacere a unui scop
(cu precizarea eventualelor variabile legate in acest proces)

Exemple

?- cade_in_groapa(ilie). ?- cade_in_groapa(gica) . ?- cade_in_groapa (X) .

true. false. X = ilie.

Limbajul Prolog — Cuprins

» Descriere generala

* Sintaxa

» Semantica

« Inferenta

« Unificare si instantiere

» Mecanisme de control

Test

Traduceti urmatoarea propozitie in LPOI:

~Undeva, toti cainii au covrigi in coadd.”

Obs: Atentie la folosirea constantelor: de exemplu, nu vrem ca toti cainii sa umble
cu acelasi covrig in coadd, este foarte incomod!
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Limbajul Prolog — Cuprins

« Descriere generala

« Sintaxa

» Semantica

« Inferentd

« Unificare si instantiere

« Mecanisme de control

Inferenta — Idei de implementare

« Algoritmul de inferentd pe baza de unificare foloseste
« O stiva Scopuri— porneste cu scopul (scopurile) din interogare
« O substitutie Legari (multime de legari pentru variabilele din scopuri si subscopuri) —initial vida

- Lafiecare iteratie a algoritmului
- Se extrage un scop din stiva
« Dacad acesta unificd cu concluzia vreunei reguli (sau vreun fapt) prin substitutia S
« seadauga S la Legari
- se adauga premisele regulii la Scopuri
« se continua cu noi scopuri din stivd pand se goleste stiva (succes) sau unificarea esueaza
« Backtracking pentru a incerca alte variante
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Inferenta

» Programul este doar o colectie de fapte si requli

« Procesul de inferenta este incorporat in limbaj (ascuns de utilizator) si const& in
+ Backward chaining - foloseste doar propozitiile care pot duce la satisfacerea scopului
« DFS —(sub)scopurile nou addugate in stiva sunt primele pe care incearca s le satisfaca

» Backtracking —scopurile vizitate de DFS (prin gdsirea unui mod de a le satisface si adaugarea
subscopurilor rezultate in stiva) sunt revizitate (se exploreaza toate modurile diferite de a
satisface un anumit scop, nu doar primul)

+ Unificare — o cale de satisfacere a unui scop este marcata printr-o serie de unificari ale
(sub)scopurilor cu faptele si concluziile regulilor

Exemplu (la calculator)
?- titlu(X).
= 'Razboi si pace’ ; o = scopului titlu(X)
= 'Sonata Kreutzer’ satis >re (se obtine gratie bkt)
= 'Magicianul’. . la utilizator cere oprirea aici
la Prolog inseamni c& s-au terminat solutiile

Inferenta — Algoritm

backward_chaining(Clauze, Scopuri, Legari)
if Scopuri ==[]
success //adauga la solutii
return

scop = head(Scopuri); Scopuri = tail(Scopuri)

for_each clauza in Clauze //bkt
if unifica(scop, antet(clauza), Legari, S)) //S = substitutia intoarsa de unificare
Subst=LegariUS
Stivd = append(corp(clauza), Scopuri) // DFS (noile scopuri la inceputul stivel)
backward_chaining(Clauze, Stiva, Subst)



impiedicat(gica) .
traverseaza(ilie, santier).
Exempl U sapa_droapa(ilie, gica).
cade in groapa(X) :- impiedicat(X), traverseaza(X, santier).
cade in groapa(X) :- sapa groapa(X, ¥}, X \=Y

Legari={}
Scopuri = { cade_in groapa Om

/

Legari ={ Om/X } Legari ={ Om/X }
{|mp|ed|cat(0m) traverseaza(Om, santier) }| Scopuri = { sapa_ groapa(Om Y),Om\=Y}
y —fai

/

Legari = { gica/Om } Legari = { ilie/Om, gica/Y }
Scopuri = { traverseaza(gica, santier) } Scopuri = { ilie \= gica }
/

fai‘ \
\

succes: Om=ilie

Scopuri =

backtracking

Ordinea conteaza @O0

KingGeorge VI | Queen Elizabeth,
The Queen Mother

pred(P, C) :- parent(P, C). {?
pred(P, S) :- parent(P, C), pred(C, S). J

Prince Philip, | Queen Elizabeth Il

uke of Edinburgh

clauze invers
predl (P, S) :- parent(P, C), predl(C, S).
predl (P, C) :- parent(P, C).

Charles, ince Andrew, ~Prince Edward,
. . Prince of Wales Pﬂntess Roya\ Duke of York Earl of Wessex
s premise 1nvers
pred2 (P, C) :- parent(P, C).

pred2 (P, 8) :- pred2(C, S), parent(P, C). ‘—

N Prince William, Prince Har
clauze si premise invers Duke of Cambridge Duke of Sussex
pred3(P, 8) :- pred3(C, S), parent(P, C).

pred3 (P, C) :- parent(P, C). @ .
i i ince arlotte

?- pred(X, william). Prince George  Princess Ch: prince Lous
of Cambridge of Cambridge ambridge
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Declarativ versus procedural

predecessor (Parent, Child)

:- parent (Parent, Child).
predecessor (Pred, Succ)

:- parent (Pred, Child), predecessor(Child, Succ).
Semnificatia declarativa
« Intereseaza obiectele si relatiile definite in program

Pred este predecesorul lui Succ dacd Pred este pdrintele lui Child si Child este predecesorul lui Succ.
« Determind care va fi rezultatul

+ Nu conteazd ordinea clauzelor si a premiselor in reguli

Semnificatia procedurala
« Intereseaza pasii care sunt urmati de Prolog in evaluarea obiectelor si relatiilor

Pentru a ardta cd Pred este predecesorul lui Succ, aratd intdi cd Pred e pdrintele lui Child, apoi cd Child e
predecesorul lui Succ.

« Determind cum se obtine rezultatul
« Conteazsd ordinea clauzelor si a premiselor in reguli

Exemplu mo,mv. qm

The Queen Mother

pred2 (P, C) :- parent(P, C). f?
pred2 (P, S) :- pred2(C, S), parent(P, C). 4

: : Prir Philip, Elizabeth Il
?- pred2 (X, william). ouneoreambugh | e

- parent(charles, william) -> X = charles
= pred2(C,william), parent(X,C)
« C=charles ->X = philip, X = elizabeth2
= pred2(C’,william), parent(C,C’)
« C'=charles->C...->X = george6, X = elizabeth ‘_
" pregaClnlan) parent(CiC) o V]

« pred2(C",william), parent(C",C")
« C""=charles->fail @ @ @

L Pri Geo Prit Charl Prif Louis
- pred2(C",william), parent(C",C""") oabnts | ofcamban”  of Canbae
etc

Prince Andrew, P

Charles,
Prince of Wales. idean oyal  Dukeof Yok Earlaf o
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Ordinea conteaza — Concluzii Limbajul Prolog — Cuprins

- Conteaza ordinea clauzelor in program (se incearcad unificarea in ordine) » Descriere generala

- Conteaza ordinea premiselor in corpul regulilor (se incearca satisfacerea lor in ordine)
« Eficientd: premisele a cdror satisfacere reduce mult spatiul de cautare se pun primele .
« Functionalitate: premisele care instantiaza variabilele se pun primele (v. parent si v. mai jos) * Semantica
1. factorial(0, 1).
factorial (N, F) :-
N> 0,
Nl is N-1, factorial(N1l, F1),
F is N * F1.

« Sintaxa

« Inferenta
Pentru interogarea factorial(s, X),

programul stie s& incerce apoi sa « Unificare si instantiere
satisfacd scopul factorial(4,X), etc. i
» Mecanisme de control

factorial 1(0, 1).
factorial 1(N, F) :-
N >0,
0. factorial 1(N1, F1), N1 is N-1,
1 F is N*F1.

Pentru interogarea factorial(s,X),
programul incearcd apoi satisfacerea

lui factorial(N1, X), si da o eroare tip
Arguments are not sufficiently instantiated

2
3
4
5
6
7
8
9
1
1

21

Exemplu —elem Exemplu —elem

. elem(X, [X]|_]). %% pt cd member existd 1. elem(X, [X|_]). %9

3% pt cd member existéd
. elem(X, [_|Rest]) :- elem(X, Rest). 2. elem(X, [_|Rest]) :- elem(X, Rest).

elem(1l, [1,2,3]). ?- elem(1l, [1,2,3]). ?- elem(1l, [1,2,3]).

(_=1) (=1, =[2,3]) true ;
true elem(1,[2,3]) false.
(=1, _=[31)
elem(1l, [3])
(=1, _=[1)
elem(1l, [])
false

elem(1, [1,2,1,3]).

elem(1l, [1,2,X,Y]).

elem(X, [1,2,X,Y]).

elem(X, L).




Exemplu — elem

1. elem(X, [X]|_1).
2. elem(X, [_|Rest]) :- elem(X, Rest).

%% pt cd member exista

?- elem(1, [1,2,1,3]). ?- elem(1l, [1,2,1,3]).
(=1) = = true ;
true true ;

false.

[1,31)
(=1, _=[31)
elem(1, [3])

Exemplu — elem

1. elem(X, [X]|_]1). % member existd
2. elem(X, [_|Rest]) :- elem(X, Rest).

?- elem(X, [1,2,X,Y]). ?— elem(X, [1,2,X,¥]) )
(=[2,%,Y])
elem(X,[2,X,Y])
(=[X,Y])
elem(X, [X,Y])
(_=[31)
true elem(X, [Y])
(_=[1)
elem(1, [])
false

Exemplu — elem

1. elem(X, [X|_]).
2. elem(X, [_|Rest]) :- elem(X, Rest).

?2- elem(1l, [1,2,X,Y]).
(_=1) (=1, =[2,%,Y])
true elem(1,[2,X,Y])
(=1, _=[X,Y])
elem(l, [X,Y])

N

elem (1,
false

Exemplu —elem

1. elem(X, [X|_]).
2. elem(X, [_|Rest]) :- elem(X, Rest).

?- elem(X, L).
(L=[_IL"])
L=[X]|_] elem(X, L’)
(L'=[_IL"])
L=[_,X|_] elem(X, L")
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%% pt cd member existd

?2- elem(1, [1,2,%,Y]).
true ;

i g

1

1

%% pt cd member existd

?- elem(X, L).

L = [X]|_4056]

L [_4054, X|_4062]

L [_4054, 4060, X|_4068]




Observatii —elem

« Structurile Prolog elimina separarea intre datele de intrare si rezultate (iesire)
« Atat intrarile cat si iesirile sunt termeni in structura (statutul de intrare/iesire nu depinde
nicicum de pozitia in structurd)

« Spre deosebire de functii, care separd clar intrarea (argumente) de iesire (rezultat)

» Multumita mecanismului de unificare, elem poate fi folosit pentru
- averifica apartenenta unui element dat la o lista data: elem(1, [1,2,3]).

- a afla conditiile (instantierile de variabile) in care un element este membru intr-o lista:
elem(1, [1,2,X,Y]).

« agenera elementele uneiliste date: elem (X, [1,2,3,4]).
« agenera liste care contin un anumit element: elem(1, L).

» Nu conteazd doar satisfacerea scopului, ci satisfacerea scopului in toate modurile
posibile: elem(1, [1,2,1,3]).

Exercitiu — concat

. concat([], L, L).
. concat ([X|Rest], L, [X|Rez]) :- concat(Rest, L, Rez).

concat([1,2],[3,4]1,[1,2,3,4]). true.
concat([1,2],[3,4]1,[1,2,X,4]). X = 3.
concat([1,2],[3,41,[1,2,3]). false.
concat(X,[3,4]1,[1,2,3,4]). X = [1,2]; false.
concat([1,2],Y,[1,2,3,4]). Y = [3,4].
concat([1,2],[3,4]1,2). Z [1,2,3,4].

concat (X,Y,[1,2,3,4]). X = = [1,2,3,4]; X = [1], Y = [2,3,4];

concat(X,[3,4]1,2). X = [3,4]; X = [_582], Z = [_582,3,4];

concat([1,2],Y,2). Z = [1,2]Y].
concat (X,Y,Z) . Z; = [ 588], z = [_588|Y];

Exercitiu — concat

. concat([], L, L).
. concat ([X|Rest], L, [X|Rez])

:- concat (Rest, L, Rez).

concat([1,2],[3,4],[1,2,3,41)f\\\\\\

concat([1,2],[3,4]1,[1,2,X,4]).
concat([1,2],13,4],[1,2,3]).
concat (X, [3,4]1,[1,2,3,4]).
concat([1,2],Y,[1,2,3,4]).
concat([1,2],[3,4]1,2).
concat(X,Y,[1,2,3,4]).
concat(X,[3,4]1,2Z).
concat([1,2],Y,2Z).
concat(X,Y,Z) .

Exercitii

Regula se citeste: dacd L1 este o listd cu head-ul X
sitail-ul Rest, si daca Rest concatenat cu L da Rez,
atunci L1 concatenat cu L da o listd cu head-ul X si
tail-ul Rez.

Atentie: In Prolog, spre deosebire de Haskell,
pattern-urile se potrivesc siintre ele. Prolog stie cd
in [X|Rest] si [X|Rez] folosesc aceeasi valoare X.

Sa se implementeze elem folosind doar concat.

S& se implementeze last folosind doar concat.

Sa se stearga primele si ultimele 2 elemente dintr-o lista folosind doar concat.
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Exercitii

Sa se implementeze elem folosind doar concat.

elem (X, L) :- concat(_, [X|_], L). Semnificatie declarativa sporitd
Semnificatie procedurala diminuata

Sa se implementeze last folosind doar concat.
last (L, X) :- concat(_, [X], L).

Sa se steargd primele si ultimele 2 elemente dintr-o listd folosind doar concat.
del22 (L, Del) :- concat([_,_|Del], [_,_1, L).

Unificare, atribuire, evaluare

= Unificarea se poate realiza si explicit folosind operatorul =

« Nu se produce niciun fel de evaluare, unificarea reuseste doar daca existd o instantiere a
variabilelor in urma careia cei 2 termeni devin identici

1+2 = . true.
1+2 1+X. X = 2. [ Unificarea este in general ]

1+2 = X+1. false. insotitd de instantieri

X = . X = 1+2.
Operatorul \=inseamna ,nu unificd”: 1+2 \= 3. (true)
Pentru atribuire cu evaluarea operatiilor aritmetice se foloseste is: X is 1+2. (X = 3)
Pentru verificarea egalitatii / inegalitatii valorilor se folosesc =:=si =\=: 142 =\= 3. (false)
Pentru verificarea egalitatii / inegalitatii structurale se folosesc ==si \==:

1+X == 1+2. (false)
142 == 1+4+2. (true)
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Unificare, atribuire, evaluare

» Unificarea se poate realiza si explicit folosind operatorul =

« Nu se produce niciun fel de evaluare, unificarea reuseste doar daca existd o instantiere a
variabilelor n urma careia cei 2 termeni devin identici

?2- 142 = 1+2.

?- 142 1+X.

?- 142 = X+1.

?- X = 1+2.
Operatorul \=nseamnd ,,nu unificd”: 142 \= 3.
Pentru atribuire cu evaluarea operatiilor aritmetice se foloseste is: X is 1+2.
Pentru verificarea egalitdtii / inegalitatii valorilor se folosesc =:= si=\=:1+2 =\= 3.
Pentru verificarea egalitatii / inegalitatii structurale se folosesc ==si \==:

14X == 142.
142 == 1+2.

Limbajul Prolog — Cuprins

» Descriere generala

* Sintaxa

- Semantica

« Inferenta

« Unificare si instantiere

« Mecanisme de control



Oprirea backtracking-ului

Fie analogul lui compare din Haskell:
1. comp(X, ¥, 'LT') :- X < Y.
2. comp(X, ¥, 'EQ') :- X =:= Y.
3. comp(X, ¥, 'GT') :- X >

?- comp (2+3, 3+1, Ord).
?- comp (2+3, 3+1+1, Ord).

?- comp(2, 3+1, Oxd).

Predicatul ! (cut)

Rol cut: oprirea backtracking-ului la prima satisfacere a unui anumit scop
= Tn sensul ca se vor incerca in continuare toate solutiile care se pot obtine din acest punct
n dreapta, dar nu vom incerca sa resatisfacem vreun scop din trecut
Functionare cut
« Prima dat§, cut reuseste (este satisfiabil)
« Céand se revine prin backtracking la cut, cut esueaza
« Toate regulile urmédtoare cu acelasi fel de antet (acelasi predicat) sunt ignorate

1. comp(X, ¥, 'LT') :- X <Y, !. Nufncercati s scrieti fard cut, ca in Haskell.

2. comp(X, ¥, 'EQ') :- X =:=Y, !. Se va face backtracking si veti obtine ca toate X
3. comp(_, _, 'GT'). si¥ suntin relatia ‘GT"!
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Oprirea backtracking-ului

Fie analogul lui compare din Haskell:

. comp(X, ¥, 'LT') :- X < Y. Cele 3regulisunt mutual exclusive. Cumputem
. comp(X, ¥, 'EQ') :- X =:= Y. sa i spunem Prolog-uluica, daci s-a putut aplica
. comp(X, ¥, 'GT') :- X > Y. oreguld, sanu le mai incerce pe celelalte?

?- comp(2+3, 3+1, Ord). 'GT'.
?- comp (2+3, 3+1+1, Ord). 'EQ' ; false.

?- comp (2, 3+1, Ord). 'LT' ; false.

Aplicabilitate cut

» Eficientizarea programelor (nu doar cazul regulilor mutual exclusive)

Exemplu

Sa presupunem ca vrem doar functionalitatea de predicat a lui elem (testarea apartenentei)
. elemP (X, [X]|_]) :- !.
. elemP (X, [_|Rest]) :- elemP(X, Rest).

elemP (1, [1,2,3]).
elemP (1, [1,2,1,3]).
elemP (1, [1,2,X,Y]).
elemP (X, [1,2,X,Y]).
elemP (X, L).
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Aplicabilitate cut

- Eficientizarea programelor (nu doar cazul regulilor mutual exclusive)
Exemplu
Sa presupunem ca vrem doar functionalitatea de predicat a lui elem (testarea apartenentei)
1. elemP(X, [X[|_]) :- !.
. elemP(X, [_|Rest]) :- elemP(X, Rest).

Se pierde abilitatea generativé a luielem
elemP(1, [1,2,3]). true. : T Fa— :
emnificatia procedurala devine mai
lemP (1 1,2,1 . . p & Z o
elemP(1, [1,2,1,31) true importanta decat cea declarativa (ea

elemP(1, [1,2,X,Y]). true. dicteazi acum care vafirezultatul)

elemP (X, [1,2,X,Y]). X =1.
elemP (X, L). L = [X]|_6714].

Backtracking doar la dreapta lui cut

sibling (X, Y) :- parent(P, X), parent(P, ¥), X \= Y.
sibling (X, Y) :- parent(P, X)[, !, parent(P, Y), X \= Y.

?- sibling (X, anne). ?- sibling(anne, X).

charles ; . = charles ;
Resatisfacerea
andrew ;

) lui parent(P, X)
i::iigs ! . /produce duplicatt&
= andrew ;
edward ;
false.
?- sibling (X, anne). sibling (anne, X).
false. X = charles ;
parent(george6, elizabeth) leaga P la
\georgeﬁ fara posibilitate de revenire, dupa
care parent(george6, anne) esueaza

andrew ;

edward ;

charles ;

andrew ;
= edward.

MO X XX

BN
1

andrew ;
edward.
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Backtracking doar la dreapta lui cut

sibling (X, Y) :- parent(P, X), parent(P, Y), X \= Y.
sibling_ (X, Y) :- parent(P, X), !, parent(P, Y), X \= Y.

?- sibling (X, anne). ?- sibling(anne, X).

?- sibling_(X, anne). ?- sibling (anne, X).

Mecanisme de control

» true — predicat care reuseste intotdeauna

- fail - predicat care esueaza intotdeauna
cut — predicat care opreste backtracking-ul pe structurile anterioare si regulile ulterioare
once(P) - permite lui P sé reuseasca o singura data (once(P) :- P, )
not(P) —reuseste dacd P nu e satisfiabil (not(P) :- P, !, fail ; true.)

(se prefera scrierea \+ in loc de not, pentru a sugera ca nuleste vorba de negatie logica)

true dupa sau (;) nu este atins, este ca si cum s-ar afla intr-o alta regula ulterioard

11
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Negatia ca esec Negatia ca esec — Exercitiu

Revenind pe santier... 1. om_bun(X) :- om(X), \+sapa_groapa(X,_).
2. b X) - \+ X, ’ X) .

bun(X) :- \+sapa_groapa(X,_). om_bun_ (X) \+sapa_groapa (X, ), om(X)

?- bun(X) . ?- om_bun(X) . ?- om bun_(X).

false.

- Interogarea sapa_groapa (X,_) se poate citi si ,Exista X care sapa groapa cuiva?”

« Interogarea \+sapa_groapa (X,_) nu se poate citisi ,Exista X care nu sapa groapa cuiva?”
- Ea se citeste ca un esec al variantei afirmative:
+not(Existd X care sapd groapa cuiva)” < ,Oricare X, X nu sapa groapa nimanui”
« Functionare: sapa_groapa(X,_) unifica cu sapa_groapa(ilie, gica)
combinatia !, fail condamna satisfacerea scopului curent la esec definitiv

Negatia ca esec — Exercitiu Rezumat

1. om_bun(X) :- om(X), \+sapa_groapa(X,_). Propozitii Prolog

2. om_bun_(X) :- \+sapa_groapa(X,_), om(X). Ipoteza lumii inchise

?- om_bun (X) . ?- om bun_(X) . Regula de inferenta

X = gica ; false. Strategia de cautare

false. Algoritmi folositi in procesul de inferenta

ob i Semnificatii ale programului
servatii:

+ Se recomandd evitarea predicatului cut atunci cdnd acesta distruge corespondenta
intre semnificatia declarativa si cea procedurala

- Semnificatie declarativa = semnificatie procedurala <
Programe usor de inteles, care fac ceea ce ne asteptam sa faca Mecanisme de control

+ Prin urmare, atat cut cat si not trebuie folosite cu grija si numai cu un motiv bun

Regulireversibile

Operatori de unificare/atribuire/verificare egalitate

12



Rezumat

Propozitii Prolog: clauze Horn

Ipoteza lumii inchise

Regula de inferenta

Strategia de cautare

Algoritmi folositi in procesul de inferentd
Semnificatii ale programului

Regulireversibile

Operatori de unificare/atribuire/verificare egalitate

Mecanisme de control

Rezumat

Propozitii Prolog: clauze Horn

Ipoteza lumiiinchise: exista adevaruri doar in program, negatia a ceva = esec de a demonstra ceva

Regula de inferenta: Rezolutia

Strategia de cautare

Algoritmi folositi in procesul de inferentd
Semnificatii ale programului

Regulireversibile

Operatori de unificare/atribuire/verificare egalitate

Mecanisme de control

Rezumat

Propozitii Prolog: clauze Horn

Ipoteza lumii inchise: exista adevaruri doar in program, negatia a ceva = esec de a demonstra ceva

Regula de inferenta

Strategia de cdutare

Algoritmi folositi in procesul de inferenta
Semnificatii ale programului

Regulireversibile

Operatori de unificare/atribuire/verificare egalitate

Mecanisme de control

Rezumat

Propozitii Prolog: clauze Horn

Ipoteza lumiiinchise: exista adevaruri doar in program, negatia a ceva = esec de a demonstra ceva

Regula de inferenta: Rezolutia

Strategia de cdutare: backward chaining
Algoritmi folositi in procesul de inferenta
Semnificatii ale programului

Regulireversibile

Operatori de unificare/atribuire/verificare egalitate

Mecanisme de control

09/05/2019
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Rezumat

Propozitii Prolog: clauze Horn

Ipoteza lumiiinchise: exista adevaruri doar in program, negatia a ceva = esec de a demonstra ceva
Regula de inferenta: Rezolutia

Strategia de cdutare: backward chaining

Algoritmi folositi in procesul de inferenta: DFS, backtracking, unificare

Semnificatii ale programului

Regulireversibile

Operatori de unificare/atribuire/verificare egalitate

Mecanisme de control

Rezumat

Propozitii Prolog: clauze Horn

Ipoteza lumiiinchise: exista adevaruri doar in program, negatia a ceva = esec de a demonstra ceva
Regula de inferenta: Rezolutia

Strategia de cdutare: backward chaining

Algoritmi folositi in procesul de inferenta: DFS, backtracking, unificare

Semnificatii ale programului: declarativa (ce este solutia), procedurala (cum se obtine solutia)

Regulireversibile: forma relationald permite functionarea in diverse sensuri (alterndnd ce este
intrare si ce este rezultat)

Operatori de unificare/atribuire/verificare egalitate

Mecanisme de control

Rezumat

Propozitii Prolog: clauze Horn

Ipoteza lumii inchise: exista adevaruri doar in program, negatia a ceva = esec de a demonstra ceva
Regula de inferenta: Rezolutia

Strategia de cautare: backward chaining

Algoritmi folositi in procesul de inferenta: DFS, backtracking, unificare

Semnificatii ale programului: declarativa (ce este solutia), procedurala (cum se obtine solutia)

Regulireversibile

Operatori de unificare/atribuire/verificare egalitate

Mecanisme de control

Rezumat

Propozitii Prolog: clauze Horn

Ipoteza lumiiinchise: exista adevaruri doar in program, negatia a ceva = esec de a demonstra ceva
Regula de inferenta: Rezolutia

Strategia de cdutare: backward chaining

Algoritmi folositi in procesul de inferenta: DFS, backtracking, unificare

Semnificatii ale programului: declarativa (ce este solutia), procedurala (cum se obtine solutia)

Regulireversibile: forma relationald permite functionarea in diverse sensuri (alternand ce este
intrare si ce este rezultat)

Operatori de unificare/atribuire/verificare egalitate: = [ is | =:=, ==

Mecanisme de control

09/05/2019
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Rezumat

Propozitii Prolog: clauze Horn

Ipoteza lumiiinchise: exista adevaruri doar in program, negatia a ceva = esec de a demonstra ceva
Regula de inferenta: Rezolutia

Strategia de cdutare: backward chaining

Algoritmi folositi in procesul de inferenta: DFS, backtracking, unificare

Semnificatii ale programului: declarativa (ce este solutia), procedurala (cum se obtine solutia)

Regulireversibile: forma relationalad permite functionarea in diverse sensuri (alterndnd ce este
intrare si ce este rezultat)

Operatori de unificare/atribuire/verificare egalitate: = [ is [ =

Mecanisme de control: true, fail, cut, once, not
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